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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posłów na Sejm RP Dariusza Piontkowskiego 
i Jarosława Zielińskiego (K10INT13567)
Temat: tablice poświęcone leśnikom wywiezionym na Syberię i represjonowanym przez 
okupantów niemieckich i sowieckich oraz śp. Janowi Szyszko, ministrowi środowiska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT13567 Posłów na Sejm RP Dariusza 
Piontkowskiego i Jarosława Zielińskiego, po uzyskaniu stanowiska Dyrekcji Generalnej 
Lasów Państwowych, przedstawiam poniższe informacje

Decyzje o przeniesieniu tablic z elewacji budynku Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych 
w Białystoku do jego holu zostały podjęte w uzgodnieniu z instytucjami sprawującymi 
nad nimi pieczę, tj. Instytutem Pamięci Narodowej i Miejskim Konserwatorem Zabytków 
w Białymstoku. Działanie takie było zgodne z obowiązującymi przepisami prawa 
oraz poprzedzone rzetelną analizą. Celem było przywrócenie szczególnych walorów 
architektonicznych budynku ustalonych w jego pierwotnym, historycznym projekcie 
oraz zapewnienie tablicom innego, odpowiednio eksponowanego miejsca.

Istotny element planowania całego przedsięwzięcia budowlanego w zakresie remontu 
budynku siedziby Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Białymstoku stanowił 
obowiązek realizacji zaleceń wynikających z przeprowadzonej kontroli ochrony 
przeciwpożarowej tego obiektu. Przy podejmowaniu decyzji o przygotowaniu i realizacji 
inwestycji kierowano się konkretnymi, fachowymi wskazówkami zawartymi 
w ekspertyzach, m.in. w ekspertyzie dotyczącej ochrony przeciwpożarowej z dnia 
20 stycznia 2020 r. Wejście do budynku zostało już dostosowane do wymogów 
przeciwpożarowych, zaś prace mające na celu przywrócenie walorów architektonicznych, 
zgodnych z historycznym projektem siedziby Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych 
w Białymstoku, są nadal kontynuowane.



Jednocześnie podkreślam, że wszystkie decyzje związane z planowanymi pracami 
remontowymi są autonomicznymi decyzjami Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów 
Państwowych w Białymstoku, o czym Pan Poseł Jarosław Zieliński był informowany 
w korespondencji z roku 2024.

Tablica poświęcona bohaterom narodowym, mająca charakter publiczny, została ponownie 
umieszczona na zewnętrznej ścianie budynku, zaś tablica poświęcona śp. prof. Janowi 
Szyszko, mająca charakter resortowy, pozostała w jego głównym holu – tuż przy wejściu, 
w przestrzeni odwiedzanej codziennie przez pracowników i gości. Miejsce to zapewnia 
zatem godne wyeksponowanie i nieograniczony dostęp. Ulokowanie tablicy wewnątrz 
obiektu umożliwia spokojne i niezakłócone oddanie należnej czci i szacunku śp. profesorowi. 
Zaznaczam, że przedstawione informacje były również przekazywane Panom Posłom przez 
Regionalną Dyrekcję Lasów Państwowych w Białymstoku we wcześniejszej korespondencji.

Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Białymstoku, wzorem Dyrekcji Generalnej 
Lasów Państwowych, planuje wyeksponowanie w głównym holu budynku kolejnych tablic 
pamiątkowych poświęconych wybitnym profesorom i osobowościom nauki, które wniosły 
trwały wkład w rozwój polskiego leśnictwa. Zamierzenie to stanowi element szerszej 
koncepcji uporządkowania i ujednolicenia przestrzeni reprezentacyjnej siedziby regionalnej 
dyrekcji w taki sposób, aby zachować spójność i zapewnić godną prezentację dorobku osób 
szczególnie zasłużonych dla obszaru leżącego w zasięgu Regionalnej Dyrekcji Lasów 
Państwowych w Białymstoku.

Ponadto informuję, że w przedmiotowym zakresie nie jest planowane przeprowadzenie 
działań kontrolnych przez Ministerstwo Klimatu i Środowiska ani Dyrekcję Generalną Lasów 
Państwowych. Nie istnieją żadne podstawy do wysunięcia twierdzenia, że przeniesienie – 
trwałe lub czasowe – tablic pamiątkowych poświęconych leśnikom represjonowanym przez 
okupantów i prof. Janowi Szyszko miało na celu ich ukrycie, ponieważ były i są one godnie 
wyeksponowane i chronione. Nie doszło zatem w tym przypadku do naruszenia etosu 
leśnika i braku poszanowania tradycji upamiętniania osób zasłużonych dla polskiej przyrody. 
Ministerstwo Klimatu i Środowiska nie podziela opinii niektórych środowisk, które uważają, 
że działania Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Białymstoku w przedmiotowym 
zakresie miałyby mieć na celu rzekome „zamazanie” fragmentów historii Lasów 
Państwowych.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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